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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Με εξαιρετική λαμπρότητα εόρτασε η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών (Ε.Μ.Σ.) τα 80 χρόνια 
από την ίδρυσή της στο κατάμεστο Θέατρό της (Κ.Θ.Β.Ε.) το απόγευμα της Κυριακής 27 Οκτωβρίου 
2019. Κεντρικός ομιλητής της ιστορικής αυτής εκδήλωσης ήταν ο πρώην πρωθυπουργός, Βουλευτής 
Θεσσαλονίκης και τακτικό μέλος της Ε.Μ.Σ. κ. Κώστας Αλ. Καραμανλής. Στον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας κ. Προκόπιο Παυλόπουλο, που τίμησε με την παρουσία του την εκδήλωση, απενεμήθη το 
Χρυσούν Μετάλλιον της Εταιρείας. 

Πριν την επίσημη έναρξη του προγράμματος το μουσικό σύνολο εγχόρδων «Ροτόντα» 
υποδέχθηκε τους προσκεκλημένους με επιλογές από το ελληνικό και διεθνές, έντεχνο και κλασικό 
ρεπερτόριο υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια της κας Ειρήνης Ντράκνεβα. Την ίδια στιγμή εισήλθε στον 
χώρο, εν μέσω ενθουσιωδών χειροκροτημάτων, ο πρώην Πρωθυπουργός κ. Κώστας Αλ. Καραμανλής με 
τη σύζυγό του Νατάσα Παζαΐτη και τα τέκνα του Αλέξανδρο και Αλίκη, συνοδευόμενος από τον 
Πρόεδρο της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών Δρ Βασίλειο Ν. Πάππα. 

Την Α.Ε. τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας υποδέχθηκε στην είσοδο του Θεάτρου ο Πρόεδρος της 
Ε.Μ.Σ. και τον συνόδευσε στην κεντρική Αίθουσα προκειμένου να ξεκινήσει επίσημα η τελετή. 

Ο Βυζαντινός Χορός «Ηδύμελον», υπό τη διεύθυνση του Ιωάννη Τσάμη, έψαλε το Απολυτίκιο 
του Αγίου Δημητρίου ενώ στη συνέχεια προβλήθηκε video με το φωτογραφικό οδοιπορικό των 80 
χρόνων της Ε.Μ.Σ. (1939-2019), από το αρχείο της (διάρκειας 8΄).  

Ακολούθως, κλήθηκε στο βήμα ο Πρόεδρος της Ε.Μ.Σ. Δρ. Βασίλειος Ν. Πάππας, ο οποίος 
αναφέρθηκε διεξοδικά στην 80χρονη δράση και το έργο της Εταιρείας.  

Μετά το πέρας της ομιλίας του Προέδρου της Ε.Μ.Σ. ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μιλήτου, 
Ηγούμενος της εν Χαλκιδική Ιεράς και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίας Αναστασίας της Φαρμακολυτρίας 
κ. Απόστολος ως εκπρόσωπος της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου ανέγνωσε το 
Πατριαρχικό Μήνυμα για τη συμπλήρωση των 80 χρόνων από την ίδρυση της Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών.  

Αμέσως μετά, ο Πρόεδρος της Ε.Μ.Σ. Δρ. Βασίλειος Ν. Πάππας απένειμε στην Α.Ε. τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας κ. Προκόπιο Παυλόπουλο το Χρυσούν Μετάλλιον της Ε.Μ.Σ. με τη σχετική περγαμηνή 
καθώς και αναμνηστικό δώρο για την επετειακή αυτή ημέρα. 

Στην αντιφώνησή του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε μεταξύ άλλων: «O μεγάλος εθνικός 
αγώνας της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών έχει, τουλάχιστον κατά πολύ μεγάλο μέρος, δικαιωθεί. Και 
τούτο διότι σήμερα, κατά το Διεθνές και το Ευρωπαϊκό Δίκαιο, η αυθεντική ιστορικώς και πολιτισμικώς 
Μακεδονία, η Μακεδονία του Αλεξάνδρου και το Φιλίππου, είναι μια και είναι Ελληνική», και συνέχισε 
λέγοντας πως η τιμητική αυτή διάκριση αποτελεί υπενθύμιση του χρέους που έχει, ως Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, να υπερασπίζεται, χωρίς εκπτώσεις και υπό όρους αρραγούς ενότητας των Ελλήνων, τα 
εθνικά μας θέματα και τα εθνικά μας Δίκαια. Ο κ. Παυλόπουλος χαρακτήρισε την Εταιρεία 
Μακεδονικών Σπουδών «… ως απαράμιλλο, διαχρονικό, θεματοφύλακα της Ιστορικής Κληρονομιάς της 
Μακεδονίας μας, όπως αυτή διαμορφώθηκε, με αμάχητα τεκμήρια, ανά τους αιώνες και όπως πρέπει να 
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διατηρηθεί, γνήσια και αλώβητη, ως κτήμα ''ες αεί'' τόσο της Ιστορίας μας και του Πολιτισμού μας όσο 
και της Ιστορίας και του Πολιτισμού της κοινής μας Ευρωπαϊκής οικογένειας». 

Στη συνέχεια, ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης, ο πρώην πρωθυπουργός, Βουλευτής 
Θεσσαλονίκης και τακτικό μέλος της Ε.Μ.Σ. κ. Κώστας Αλ. Καραμανλής, ανήλθε στο βήμα και έλαβε 
τον λόγο. Αξίζει να σημειωθεί ότι αρκετές φορές κατά τη διάρκεια της ομιλίας το πυκνό και εκλεκτό 
ακροατήριο χειροκρότησε τον ομιλητή με ιδιαίτερη θέρμη. Με το πέρας της ομιλίας του ο Πρόεδρος της 
Ε.Μ.Σ. απένειμε στον κ. Καραμανλή τιμητική πλακέτα με το Μετάλλιο της Εταιρείας και εθιμοτυπικό 
δώρο. 

Η εορταστική εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μουσική, εμβατήρια και τον Εθνικό Ύμνο από την 
Φιλαρμονική Ορχήστρα του Δήμου Θεσσαλονίκης υπό τη διεύθυνση του Κλεάνθη Ζαρίμπα.  

Την κεντρική εορταστική εκδήλωση των 80 Χρόνων της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών 
τίμησαν με την παρουσία τους Αρχιερείς, Εκπρόσωποι του Πρωθυπουργού, της Κυβέρνησης, του 
Προέδρου της Βουλής και της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, Άρχοντες του τόπου, Εκπρόσωποι των 
Προξενικών και Δικαστικών Αρχών, Στρατηγοί και Εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, πρώην 
υπουργοί και βουλευτές, Εκπρόσωποι του Τύπου και των Μ.Μ.Ε., Φορέων, Οργανισμών, Συλλόγων και 
Σωματείων της Μακεδονίας, η συντριπτική πλειοψηφία των μελών της Εταιρείας και πλήθος 
προσκεκλημένων. 

 
Θεσσαλονίκη, 30 Οκτωβρίου 2019 

http://www.ems.gr/
mailto:ems@ems.gr

